Мастер-класс
«Путешествие по радуге безопасности» или «погружение» в виртуальную и моделируемую среду в рамках формирования основ безопасности жизнедеятельности у детей дошкольного возраста

Цель: активизация деятельности педагогов в формировании основ безопасности жизнедеятельности у детей дошкольного возраста
Задачи:
- представить педагогам вариант использования способов «погружение» в моделируемую и виртуальную среду в рамках формировании ОБЖ у детей дошкольного возраста;
- продемонстрировать электронный учебник по ОБЖ для дошкольников, как одно из средств формирования ОБЖ.
- поддерживать интерес к изучению правил дорожного движения.

Вводная часть.
Ход:
В гости радуга пришла.
Семь дорожек принесла.
Все дорожки непростые,
А волшебные такие:
По дорожкам мы пройдем,
И направления найдем.
Красный цвет  радуги - пожарная безопасность,
Оранжевый цвет  - ребенок на улицах города,
Желтый цвет радуги - ребенок и другие люди,
Зеленый цвет радуги - ребенок и природа,
Голубой цвет радуги - ребенок и здоровье,
Синий- ребенок дома
Фиолетовый цвет - эмоциональное благополучие.
Ни для кого ни секрет, что дети – удивительные! Они каждый день совершают открытия и заставляют нас, взрослых, взглянуть  на мир по-другому. И чтобы лучше понять детей, нам нужно самим чуть-чуть стать ребенком и посмотреть на мир его глазами.
Каждый день в детском саду мы с ребятами играем в различные игры, отгадываем, разгадываем разные загадки.
И сейчас я хочу вам предложить вспомнить, что мы родом из детства и немножко поиграть.
Основная часть.
Сегодня мы отправимся в путешествие по радуге безопасности, но по определенному цвету, а по какому именно нам подскажет помощник. Что это за помощник, вы должны отгадать сами. Здесь он и скрыт. 
Я вам предлагаю с помощью игры «Да-нет» попробовать отгадать «Кто здесь» (напоминаю правила игры: вы можете задавать мне различные вопросы, на которые я буду отвечать «Да» или «Нет»). Прошу вас.
(Задают вопросы, приходим к выводу, что это пожарный).
Действительно, это пожарный. Значит мы отправляемся в путешествие с нашим пожарным по красному цвету радуги – пожарная безопасность и с легкостью пройдем несколько станций. 
И первая станция, на которую мы отправляемся, называется «Помоги Незнайке». 
Необходимо отметить, что путешествуя по станциям, мы более подробно познакомимся со способами и средствами формирования ОБЖ.
И именно выявленные способы и средства являются наиболее эффективными в этом плане.
Итак, на первой станции «Помоги Незнайке» мы рассмотрим способ «погружение» в виртуальную среду, который реализуется с помощью такого средства, как электронный учебник. Как вы считаете, что представляет собой электронный учебник?
Это совокупность текстовой, графической, цифровой, речевой, музыкальной, фото-, видео- и другой информации, исполненной на любом электронном носителе (Максимов, Г.Н.)
Что предлагаем мы: 
- Учебник содержит семь разделов. Каждый раздел состоит из игровых заданий. 
- Содержание имеет навигационные кнопки, с помощью которых ребенок или взрослый могут выбрать игровые задания и выполнить их. 
-Работа с заданиями дает возможность ребенку самому увидеть и исправить ошибку, а также найти правильный вариант решения.
Далее переходим к выполнению игровых заданий.
Преимущества: 
· Возможность выполнения интерактивных заданий;
·  Наглядность: широкие мультимедийные возможности (текст, движущиеся образы (анимация), звуковые эффекты, иллюстрации); 
· Хорошая структурированность (гипертекстовая организация информации);
·  Свойство самоконтроля (возможность исправить ошибку самостоятельно, найти правильный вариант решения, не прибегая к помощи взрослого). 
Мы с нашим пожарным отправляемся на следующую станцию «Игровая».
На данной станции мы погружаемся в моделируемую среду – мысленно представляемую или материально реализованную систему, которая в процессе познания, анализа замещает реальный объект (систему), сохраняя некоторые наиболее важные свойства. Данный способ будем реализовывать с помощью такого средства, как проблемные ситуации (моделирование проблемных ситуаций).
Как говорит Лев Семенович Выготский «Творчество - это не удел только гениев, создавших великие художественные произведения. Творчество существует везде, где человек воображает, комбинирует, создает что - либо новое». 
Сегодня мы не ставим перед собой такую цель: передать ребенку готовые ЗУН.
Наша задача – поддержать детскую инициативу, самостоятельность, развивать воображение, творчество, формировать умение работать в группе и взаимодействовать между собой.
В данном случае использование такого средства наиболее эффективно.
я использую сюжет мультфильма «Аркадий Паровозов». 
Разрешение п.с предполагает преодоление возникаемой перед ребенком  проблемы, данная работа позволяет проиграть сюжет в «безопасном» варианте, найти оптимальный способ выхода из неё.
Далее сама игра.
И предлагаю вам сейчас поиграть. (Надеваю на голову каждому участнику маску с изображением).
Участники узнали свои роли. Далее спрашиваю:
А теперь вы мне скажете, ваши действия в соответствии с ролью, например:
- телефон (звонит,
- пожарный рукав (изображает действия подачи воды,
- огонь (полыхает, горит,
- пожарный (спасает, тушит и т. д. ,
- ребенок ….)
И сейчас мы с вами разыграем по ролям ситуацию «Один дома».
Ситуация:
«Как-то дома Ванечка самолётик мастерил. Мастерил, мастерил, засиделся допоздна. Тут по неведомой причине в целом доме свет погас. Не беда сказал Ванюша и за спичками пошел, и при свечке можно самолетик мастерить. Зажигал он, зажигал, Ваня свечку в темноте. Вместо свечки, почему-то загорелись занавески. Дым заполнил всю квартиру, распоясался Огонь. Убежал он быстро с кухни и забрался под кровать. Тут увидел под кроватью Телефонный аппарат. Вспомнил вдруг знакомый номер: 01 и 112. Быстро цифры он набрал. Тут приехала машина, вышел дяденька большой. Он Пожарный назывался. Размотал Рукав он быстро и огонь он потушил. Отыскал он под кроватью испугавшегося Ваню. Вытер Ване нос и слезы и сказал он вот такие задушевные слова:
«Дети, Машеньки и Вани, дорогие вы мои! Это надо бы запомнить, ну а лучше записать! Спички детям не игра. И пожалуйста, не прячьтесь при пожаре под кровать. А, пожалуйста, звоните 01!».
Дети с удовольствием проигрывают данные ситуации. Это как раз та форма работы, где утомительное выполнение заданий уступает место увлеченности.
Цель моделирования проблемных ситуаций  - дать возможность ребенку «прожить» в игре, активизировать имеющиеся знания и получить определенный опыт по данной проблеме.
И вот отправляемся на следующую станцию «Служба спасения». На данной станции мы познакомимся с ещё одним средством, необходимым для реализации способа «погружение» в моделируемую среду.
Мне необходимы три человека: 01; 02; 03.
Наш юный пожарный запутался и совсем не может определить, какие предметы ему необходимы для тушения пожара.
Ваша задача по сигналу правильно собрать предметы необходимые в работе каждой службы.
Целью дидактических игр является научить детей быстро и правильно принимать решения, кроме того наглядно демонстрирует все необходимые предметы, которые нужны в работе каждой службы. Побуждать детей к рассказыванию.Активизирует словарь (н-р: огнетушитель, рукав, багор).
Заключительная часть.
Скажите, пожалуйста, вам удалось сей	час почувствовать себя детьми? 
В таком случае я вас прошу выразить свое отношение к мастеру-классу в трех словах: в существительных, прилагательных, глаголах.
Итак, мы совершили путешествие по красному цвету радуги – пожарной безопасности, но путешествовать можно бесконечно, потому что детской фантазии нет грани. 
Таким образом, выявленные способы – «погружение» в виртуальную среду, «погружение» в моделируемую среду, средства – мультимедийнные, проблемные ситуации, дидактические игры, наиболее эффективны при формировании основ безопасности жизнедеятельности у детей.
Мастер-класс подошел к концу. Он назывался «Путешествие по радуге безопасности» или «Погружение» в виртуальную и в моделируемую среду в рамках формирования основ безопасности жизнедеятельности у дошкольников. 

